

“新年第一钟”送来“太平十二福”

2024“太平晓钟 福道崂山”迎新年文化活动举行 游客乐享文化盛宴

“新年第一钟”，钟声响起好运来。1月1日，“太平晓钟 福道崂山”迎新年文化活动在崂山风景区仰口游览区举行。结合“2024年全国春节文化和旅游消费月”和2024“冬趣崂山”文旅休闲季，主办方今年特别推出“太平十二福”12个板块互动体验活动，游客们在满满的福气中尽享一场欢乐喜庆的文化盛宴。

福寿崂山开新年

伴随着新年的第一缕阳光，红红火火的文化活动精彩亮相。作为连续12年为崂山冬季之旅拉开帷幕的节庆盛事，本次迎新年文化活动以其承载的“天下太平 国家兴旺 福泽百姓”的美好寓意，已成为大家元旦最喜爱打卡的文化活动之一。

记者看到，游客一到景区门口，就被热闹喜庆的舞龙舞狮表演所吸引，感受到锣鼓夹道、龙狮齐舞的迎宾礼遇。活动启动仪式上，主办方为省级非物质文化遗产代表性传承人和市、区级非遗项目、非遗工坊颁奖，发布了代表崂山福寿



▲女子穿汉服为崂山特产代言。

◀两位年轻人敲响“太平晓钟”，共同祈福。



崂山太平宫赠给游客寓吉祥的供果。张译心 摄

文化的IP形象“长寿老”和“百福子”。其中，“长寿老”笑容可掬，手持王哥庄大馒头寿桃，身着崂山不老松衣袍，体现着“寿比南山”的福寿绵延寓意；“百福子”活泼可爱，手持市花耐冬，身着百福衣袍和带有海浪图案的裤子，体现“福如东海”的幸福圆满寓意。

另外，启动仪式上还为山东好人、青岛道德模范、青岛市文明市民代表等送上了新年“福”字，祝愿他们新的一年阖家幸福、喜乐安康，也倡导全社会形成“德者有德、好人好报”的良好氛围。

本次活动由中共青岛市委统战部（青岛市民族宗教事务局）、青岛市文化和旅游局指导，青岛市崂山风景名胜区管理局、中共青岛市崂山区委宣传部、中共青岛市崂山区委统战部（崂山区民族宗教事务局）主办，崂山区文化和旅游局、崂山区王哥庄街道办事处、崂山风景名胜区仰口管理服务中心和崂山太平宫承办。

文漫崂山润心田

相比往年，今年的“太平晓钟 福道崂山”活动更加体现了福寿文化的深厚底蕴。现场安排了12个板块的活动，包括龙腾跃福门、打卡拍福照、集印盖福

章、生肖贺福年、八方逛福集、道家迎福礼、迎新庆福年、万民击福鼓、钟声传福远、文墨增福韵、武术展福康和国潮汉“福”游等。

游客结伴而来，或登高望远迎日出，或敲钟打卡逛非遗。其中，崂山非遗、崂山武术等传统文化项目最受欢迎。活动现场，既有“书画剪刻”名家才艺展示、书法家现场书写“福”“寿”赠送游客，又有拳师在音乐伴奏下挥拳舞剑，引得游客驻足欣赏、拍手叫好，部分游客还跟着拳师有模有样地练习起来，形成一道风景线。好玩有趣的“潮玩市集”，集合了崂山传统手工制作和王哥庄特产及非遗手作等，让游客在尽赏满眼山海风光的同时，了解崂山特色鲜明的传统文化和民俗产品。

每年“太平晓钟”的受邀敲钟人里，常能看到青岛蓝天救援队代表的身影。青岛蓝天救援队是岛城规模最大、队员最多的一支纯公益性民间志愿者应急救援队，活跃在青岛山海救援一线，已参加崂山遇险群众救援30多次，默默守护登山游客的安全。

市民曲女士已连续参加5届“太平晓钟 福道崂山”文化活动，她说：“自从第一次参加‘太平晓钟’活动后，这已经成了我和家人迎接新年的固定节目。今

年的节目太精彩了，父母来这里可以敲钟、祈福、逛非遗，孩子来这里能和生肖人偶拍照，玩游戏、集福章，大家一起感受福寿文化和节日氛围，太开心啦！”

新潮玩法获馈赠

本次活动，所有参加前期倒计时海报打卡或现场参与“集印盖福章”的游客，都可获赠伴手礼一份。参加活动的游客获赠了平安福果（苹果）、如意香囊和大红福字，还有部分幸运游客通过参加弹幕抽奖等活动，赢得崂山王哥庄大馒头等奖品，欢乐多多，收获满满。

记者注意到，今年参加活动的年轻人众多。崂山风景区相关负责人介绍：“今年我们在活动设计上更注重对时尚元素的彰显，以便赢得更多年轻人群的喜爱和参与。”活动现场的“潮风尚”比比皆是，有网红商品和传统非遗集于一堂的潮玩市集，有起舞翩翩行进的汉服巡游，有魔术与武术同台PK竞艺的情景小品，有一波波弹幕抽奖的意外惊喜，以及网红和旅游达人的助力直播……不同的新潮，共同的精彩。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 首席记者 张译心

出动警力6300多人次 日均设岗410余处

青岛交警护航元旦 交通形势平稳有序

本报1月1日讯 1月1日记者从青岛市公安局交通警察支队了解到，元旦假期，青岛交警启动高等级巡防勤务，全警全力统筹做好各项交通安保工作，全市交警部门出动警力6300余人次，日均设置岗位410余处，确保元旦假期交通形势平稳有序。

为应对此次假期放假时间较短、高速公路正常收费、临近春节等情况，前期，交警部门根据道路通行特点和往年节日期间出行、返程高峰特点分析研判，发布假期交通安全出行服务提示，预测热门景点、商圈等周边交通状况，提前做好出行引导，并设置巡逻岗、道路检查点、事故快速处置岗，进一步完善措施，保障市民出行的安全顺畅。

假日期间，青岛交警加强重点高速公路和进出城重要节点的疏导管控，并积极对接各地市高速公路部门，加强信息交流。2023年12月29日和31日夜间，青岛市辖区高速降雾，道路能见度低，青岛交警部门先后采取限速、限行、封闭收费站、主线分流等管制措施，确保高速通

行安全，实时根据道路情况对具备开通条件的高速解除管控，并将路况提示信息通过高速公路诱导屏、各地图运营商等方式同步发布。

元旦假期庆祝活动举行时间较为集中，2023年12月31日市南区青岛奥帆中心国际会议中心和市北区大鲍岛中心街区分别举行了跨年相关主题活动。为保障活动场地周边交通秩序稳定，大队根据实际道路情况制定相应交通安保方案，并通过多平台发布出行提示信息，公布周边停车场及公共出行线路，引导群众公共交通出行。活动当日通过交通诱导屏、广播等方式实时发布路况信息。加强路面管控力度，根据活动现场车流、人流的变化情况，及时指挥疏导车辆有序通行。

元旦假期，市区主要道路交通秩序平稳，太平路、莱阳路等沿海一线车流有秩序通行，各景区交通运行基本平稳。青岛交警全体民警和辅警坚守岗位，全力以赴确保道路交通安全和畅通，顺利完成元旦假期交通安保工作。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 刘卓毅）



元旦假期，交警在街头执勤。